

生态赋能寿昌江 江中小岛话共富

本报讯 日前，寿昌镇山峰村高田畈小岛迎来了一群特殊的“客人”。寿昌第二小学的学生们走进高标准农田示范区，收割成熟的麦子，在实践中感受丰收的喜悦、体验劳动的艰辛。

寿昌镇巧借“十里寿昌江”农村综合改革集成建设省级试点项目的东风，依托“五水共治”寿昌江流域综合治理成果，选取了寿昌江畔的山峰村高田畈自然村、刘家自然村开展高标准农田示范区建设。两年时间里，项目累计投资2000余万元，对1000余亩农田重点实施农田土壤改良、测土配方施肥、新建机耕路和生态沟渠等基础设施，提升耕地质量、灌溉用水效率，结合项目开展“非粮化”整治，形成“田成

方、路成网、渠成系、土肥沃”的高标准农田。

“这么好的农田，建好不能荒废了，在没有第三方入驻的前提下，村里也一定要先让它整片绿起来，为农旅产业发展打下基础。”山峰村党总支书记刘国民说。就这样，在“共同富裕、强村富民”的号角下，山峰村利用成立的杭州山峰农业开发有限公司，借助乡贤资源购买价格优惠的油菜和小麦种子，招纳村内低收入困难群众进行开沟、种植，在强村富民的道路上探索前进。

“我从来没有想到我的村庄会变得这么美，昨天傍晚我把照片往朋友圈一发，好多人来问我这是哪里。你看，今天休息天，朋友就立马过来玩了。居住在这

儿真是幸福感满满，太赞了！”山峰村高田畈自然村村民方楚自豪地说道。

近年来，寿昌镇深入挖掘村级自身资源，聚焦“两山”转换通道拓宽，实施河长制等长效管理巩固村庄生态环境，因地制宜发展乡村产业，以“千年古镇 未来乡村”为发展方向，实行现代农机模式，发挥农田综合效益，以寿昌江流域治理实现镇村绿道贯通，通过农村综合改革集成建设探索和推动农旅产业融合发展，努力打造“十里寿昌江”流域共同富裕乡村振兴联合体重要展示窗口。 (通讯员 赵旋)

走向共同富裕

关爱留守儿童 传递社会温暖

本报讯 为呵护留守儿童的健康成长，引导全社会关心关爱留守儿童群体，7月4日，由杭州市家庭教育工作领导小组牵头组织的“同在蓝天下 我们共成长”2022年暑期留守儿童关爱暨儿童友好夏令营主题活动在大同镇徐韩村举办。

活动中，志愿者们为孩子们送上学习用品，杭州市妇女活动

中心带领米豆故事妈妈和故事宝宝们现场给孩子们讲述了红色故事并带领大家一起做手工。随后，孩子们在超启教育研学基地体验了高科技、现代化的飞行影院以及淘气城堡活动。大家用心去关爱温暖这些留守儿童，给孩子们留下了美好而珍贵的回忆。

当天，参加活动的杭州市妇联一行还走访慰问了当地生活相

对困难的留守儿童家庭，详细询问他们的生活学习情况，鼓励他们认真学习，并叮嘱监护人加强与孩子父母的联系，希望外出父母多与留守儿童进行沟通。

(记者 郑雪纯)

呵护未成年 爱心永流传

施划标线保畅通

7月4日，在新安江主城区严州大道市一医院附近路段，养路工人们冒着酷暑，对路面开展道路标线施工作业。据悉，该路段近期进行了路面修整，为此一些交通标线需要重新施划，以确保车辆和行人出行安全畅通。

(记者 宁文武)



环绕式喷淋 雾炮机“开炮” 市住建局多措并举筑牢建筑工地“防尘墙”

本报讯 走进位于洋溪街道喜来登大酒店附近的洋安地块S-1项目现场，四周的建筑围挡、高空塔吊等处，都设置了环绕式喷淋系统，一旁还有移动雾炮机，喷射出团团雾气，构建起施工过程湿法作业全覆盖、立体式防线。

工地与人行道之间设置了约2.5米高的围挡，围挡顶端每隔一定距离，便安装了一个防尘洒水装置，防止施工扬尘扩散。据该项目负责人章群益介绍，他们除了在工地围墙、内部围挡、塔吊

上安装了喷淋系统外，还架设了雾炮机，只要监测数据超过预警值，全工地喷淋系统就会自动打开。

市住建局相关负责人表示：“目前，我市占地面积5000平方米以上的工地均已安装扬尘监测系统，该系统可实时监测工地的PM2.5、PM10、湿度等数据，一旦发现某项数据异常，我们便及时联系施工方，督促他们采取相应措施，减少扬尘、降低噪音。”

据悉，我市目前共有在建工

地134个，建设面积达到417万平方米。所有施工现场全部实行封闭管理，采用硬质围挡，设置冲水平台，做到施工现场100%围蔽、拆除工程100%洒水压尘、出工地车辆100%冲净车轮车身。下一步，我市将加速推进建筑扬尘防治智慧化建设，积极采用新技术、新工艺，真正实现扬尘防治智慧管理，确保建筑扬尘控得住、降得下、见成效。

(通讯员 祝思静)

本报讯 “我之前也办过餐饮店，那时候审批程序很复杂，办营业执照跑一次，办许可证跑一次，领取许可证还要再跑一次！我都做好持久战的准备了，结果今天一下子就给我弄好了，而且许可证不用领取，直接手机上就能看，真是太方便了！”拿着新出炉的餐饮店营业执照，陈女士喜笑颜开。

原来，陈女士是通过浙江政务服务网的准入准营“一件事”端口申报了新设的餐饮店，没有想到在市行政服务中心市场监管窗口办理餐饮店的营业执照居然如此迅速便捷。

准入准营“一件事”是市场监管深化商事改革，优化营商环境的又一项重要改革举措。按照“一次采集、一网申请、并联审批”模式，将营业执照核发及涉企经营许可办理等环节进行整合。本次推出的“餐馆经营准入准营‘一件事’联办”和“食品销售准入准营‘一件事’联办”两个事项，在现有的“三小”行业“多证合一”备案、仅销售预包装食品备案基础上，进一步实现食品相关业态的市场主体准入准营全覆盖。对于两百平方米以上餐饮店还同步将开业前消防检查相关信息推送至消防救援大队，实现开办信息的“一次采集、一套材料、多方复用”，以“数据跑”代替“群众跑”。同时，通过“一件事”申报的市场主体，可统一运用电子印章、电子签名对申报材料进行确认，真正实现申报材料“零纸质”，有效推进审批事项极简办理。

下一步，市场监管窗口将进一步完善服务机制，通过系统集成持续迭代，推动更多高频涉企证照审批极简，持续助推市场主体实现“准入即准营”。

(通讯员 兰昕 记者 邓林)

深化“最多跑一次”改革

(上接第1版) “我之前二十几年都在外做生意，现在却选择回到村里，是因为家门口就可以上班，生活条件真是越来越好了。”团结村畲族风情楼工作人员李雪梅说。

而随着文旅融合发展的深入，团结村一边不断提升基础设施，招引新建特色民宿，一边依托现有的核心区块、畲族风情楼等村企联建产业基础，吸引乡贤回乡创业，大力发展乌米饭、畲香茶等畲族特色农业产业，同时不断丰富畲乡旅游产品线，让来村旅客既能游玩又能食宿，真正把游客留下来。

团结村党总支书记章雪海告诉记者，如今，团结村水库边的600亩土地上又有“新动作”，彩虹滑道全力全速“上马”，水上、山间的亲水游、采摘游等乡村旅游项目也在积极开发建设中。与此同时，团结村联合洋安社区未来社区省级示范建设，组建链组共富体，通过未来社区数字化平台推介团结村的农文旅资源，将继续创新打造“未来畲乡的一天”精品旅游路线。

“下一步，我们会继续把‘蓝妈妈’的文章做好，让游客进得来、留得住、玩得开心，使村集体经济进一步壮大，让村民更加富裕。”章雪海表示。

【记者手记】在“共富”的幸福路上，团结村步伐正劲，步履不停，期待百年畲族村“团结”谋“共富”再续新篇。

(记者 仰武)